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Milí Trnavjáci! 

 

Blíží se konec roku a s ním tradiční svátky, očekávané hlavně 

našimi nejmenšími. Ti už se určitě těší na dárky, až je budou 

netrpělivě rozbalovat u vánočního stromku. My dospělí už 

můžeme jen vzpomínat na dobu, kdy jsme počítali, kolikrát 

se ještě vyspíme, než k nám přijde Ježíšek. Ale to nezname-

ná, že bychom se na Vánoce netěšili, protože radost a spoko-

jenost našich dětí a partnerů nás dokáže naplnit velmi pří-

jemnými pocity. Ale jinak pro nás představuje tento adventní 

čas, který jsme zahájili 25. listopadu slavnostním rozsvícením 

vánočního stromu v Trnávce, spoustu práce, starostí a pří-

prav, aby se Vánoce uskutečnily v pohodě a spokojenosti.  

Společnost se vyvíjí, jde stále kupředu. Například mobilní 

telefon se stal zcela běžnou součástí každodenního života 

pro většinu z nás včetně dětí, takže jako dárek určitě nevyvo-

lá u vánočního stromku takový výbuch nadšení jako před 

několika mnoho lety oranžová sklápěcí tatrovka. Technický 

pokrok nejde dopředu kroky ale přímo skoky. Objevují se 

další lákadla, po nichž lidé touží. Ne každý z nás však může 

připravit Vánoce podle svých představ a přání a očekávání 

jeho rodiny. To může být i příčinou různých předvánočních 

stresů. Je určitě těžké se vypořádat s pocitem, že nejsme 

schopni udělat to, co od nás naši nejbližší očekávají. 

Vánoce bývají nazývány svátky klidu a pohody. Snažme se 

o to, aby pro nás takovými byly i bez toho, aniž bychom mu-

seli trávit hodiny v prodejnách, kde budeme vybírat to, co 

vlastně k prožití Vánoc ani nepotřebujeme, ale všudy přítom-

ná reklama na nás útočí.  Snažme se darovat lásku, pochope-

ní, vzájemnou úctu a takt. Asi tento dárek nevyvolá okamžité 

nadšení, ale jeho působení je dlouhodobé a po čase bude 

určitě oceněn ze strany adresáta a přinese radost a uspoko-

jení všem. A skoro nic to nestojí. 

Vážení spoluobčané, jménem svým i všech zaměstnanců úřa-

du vám přeji příjemné prožití vánočních svátků v klidu a spo-

kojenosti, pohodový a veselý poslední den - Silvestr a úspěš-

né vykročení do roku 2024. 

 

       Dalibor Šimečka ,  starosta obce 

Trnavský občasník — zpravodaj obce Trnávka 

Vydavatel: Obec Trnávka, Trnávka 1, 742 58 , IČO 00848441  
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Slovo starosty 
OBECNÍ ÚŘAD 

Poslední úřední den v letošním roce bude ve středu 20. 12. 2023. 

Prvním úředním dnem v novém roce bude středa 3. 1. 2024. 

 

KNIHOVNA 

Poslední výpůjční den v letošním roce bude v pondělí 18. 12. 2023. 

Poprvé bude v novém roce  otevřena ve čtvrtek 4. 1. 2024.  

 

JEDNOTA COOP—otevírací doba ve sváteční dny 

neděle 24. 12.     zavřeno 

pondělí 25. 12.     zavřeno 

úterý 26. 12.     zavřeno 

neděle 31. 12. zavřeno 

pondělí 1. 1. zavřeno 

V ostatní dny je otevírací doba prodejny beze změn. 

 

POŠTA 

Provozní doba pobočky České pošty v Trnávce bude během svátků 

beze změn, zavřeno bude pouze během svátků, tzn. v pondělí 25. 

12. a v úterý 26. 12. 2023. 

SVOZ ODPADŮ 

Poslední vývoz popelnic v roce 2023 proběh-

ne v úterý 19. 12. (modré i zelené nálepky). 

První vývoz v novém roce bude v úterý 2. 1. 

2024 (modré nálepky). 

Informace z obce 

SVÁTEČNÍ BOHOSLUŽBY  

 

Vysvětlivky: 

(1) 3. neděle adventní—koná se obnova manželských slibů 

(2) 4. neděle adventní 

(3) vigilie slavnosti narození Páně 

(4) mše svatá „půlnoční“ 

(5) slavnost narození Páně—zasvěcený svátek 

(6) svátek sv. Štěpána, prvomučedníka 

(7) svátek svaté rodiny 

(8) mše sv. na poděkování s prosbou o boží pomoc do nového roku 

(během které bude statistika a finanční vyúčtování za uplynulý rok) 

(9) Nový rok, slavnost Matky Boží, Panny Marie—zasvěcený svátek 

(10) slavnost zjevení Páně—žehnání vody, kadidla a křídy (koná se 

žehnání tříkrálovým koledníkům) 

  Petřvald Trnávka Mošnov 

sobota 16. 12. 17:00 (1)   

neděle 17. 12. 10:00 (1) 8:45 (1) 7:30 (1) 

sobota 23. 12. 17:00 (2) 15:30 (2) 18:30 (2) 

neděle 24. 12. 21:00 (4) 15:30 (3) 19:30 (4) 

pondělí 25. 12. 10:00 (5) 8:45 (5) 7:30 (5) 

úterý 26. 12. 10:00 (6) 8:45 (6) 7:30 (6) 

sobota 30. 12. 17:00 (7)   

neděle 31. 12. 10:00 (7, 8) 8:45 (7, 8) 7:30 (7, 8) 

pondělí 1. 1. 10:00 (9) 8:45 (9) 7:30 (9) 

sobota 6. 1. 17:00 (10)   

neděle 7. 1. 10:00 (10) 8:45 (10) 7:30 (10) 

Během prosince bude do všech domácností dis-

tribuován obecní kalendář na rok 2024, tento-

krát s netradičně zpracovanými obrázky obce. 

Každá rodina obdrží jeden výtisk zdarma a v pří-

padě zájmu budou další kalendáře k zakoupení 

na obecním úřadě. 
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Odpady 2024 

Na svém 5. zasedání 12. 12. 2023 schválilo zastupitelstvo 

obce obecně závaznou vyhláškou (OZV) o místním poplatku 

za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci, ve které 

stanovilo způsob stanovení poplatku, způsob vybírání po-

platku a jeho výši. 

Pro rok 2024 zůstává celý systém i výše poplatku beze změn, 

tzn. že platí stejné podmínky jako v letošním roce. Nadále 

platí, že plátcem poplatku za popelnice je majitel nemovi-

tosti. Sazba pro výpočet výše poplatku za odkládání komunál-

ního odpadu z nemovité věci je 0,85 Kč za litr. Minimální 

částka, kterou každý občan bydlící v Trnávce zaplatí v roce 

2024 za odpady, je 663 Kč.  

Splatnost poplatku je k 31. 3. 2024 a stejně jako v minulosti 

je možnost platbu provést ve dvou splátkách, přičemž druhá 

polovina je pak splatná k 30. 9. 2024. Platbu lze provést 

v hotovosti na obecním úřadě, případně bezhotovostně 

bankovním převodem. Při každé platbě je třeba uvádět 

správný variabilní symbol, který obdržíte na obecním úřadě. 

Připomínáme, že se platí poplatek za nemovitost a ne za 

osobu! Majitel nemovitosti tedy pro bezhotovostní platbu 

obdrží jeden variabilní symbol ke každému domu, který mu 

patří, a pod tímto symbolem provede platbu za všechny 

osoby, které zde bydlí. 

Nové nálepky na popelnice na rok 2024 budou na stávající 

popelnice vylepovány jako každý rok až po ukončení topné 

sezóny, o přesném termínu budou občané včas informová-

ni. Nálepky zůstávají dvojí—modré pro svoz 1x za dva týdny, 

zelené pro svoz 1x za čtyři týdny. Každá nálepka bude opět 

opatřena příslušným číslem popisným a bude zde uveden 

typ popelnice (její objem), pro který je určena. Je zakázáno 

přelepovat nálepky na jiné nádoby, než na které je umístí 

pracovníci obce. 

V případě jakýchkoliv nejasností nebo dotazů se neváhejte 

obrátit na obecní úřad. 

Základní nabídka popelnic občanům při minimální ceně 663 

Kč za osobu a rok: 

 

Ceník popelnice navíc (v Kč za rok): 

 

 

 

 

počet osob typ a počet popelnic svoz 

1 1x 60 l 1x za 4 týdny 

2 1x 60 l 1x za 2 týdny 

3 
1x 60 l 1x za 2 týdny 

+ 1x 60 l 1x za 4 týdny 

4 1x 120 l 1x za 2 týdny 

5 
1x 120 l 1x za 2 týdny 

+ 1x 60 l 1x za 4 týdny 

6 1x 60 l + 1x 120 l 1x za 2 týdny 

7 
1x 60 l + 1x 120 l 1x za 2 týdny 

+ 1x 60 l 1x za 4 týdny 

typ popelnice svoz 1x za 2 týdny svoz 1x za 4 týdny 

60 1326 663 

80 1768 884 

120 2652 1326 

Včera, dnes a zítra 

 Obec Trnávka pokračuje v přípravách na výstavbu tělocvičny u základní školy—koncem léta proběhlo výběrové řízení 

na zpracování projektové dokumentace a v současné době vítězná firma projekt na tělocvičnu zpracovává. Termín sa-

motné realizace zatím nebyl stanoven. 

 Proběhlo také výběrové řízení na zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci hřiště u sokolovny. Bude kom-

pletně opraven povrch házenkářského hřiště i hřiště na volejbal a současně bude u sokolovny vybudována pergola se 

zázemím pro venkovní posezení. 

 Byla schválena výsadba nových stromů kolem dětského hřiště u rybníka. 
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Z naší školy 

Od začátku školního roku 2023/2024 už uběhlo hodně dnů, 

pomalu se blížíme k Vánocům a pololetí, kde nás čeká zhod-

nocení práce dětí a vysvědčení. Do školy chodí 48 dětí, 

z toho je přesně polovina chlapců a polovina dívek, takže 24 

a 24.  

Z Trnávky k nám do školy dochází 21 dětí, z Kateřinic 24 a 3 

děti mají jiné bydliště. Ve škole pracují Mgr. Jana Rabinská, 

Mgr. Martina Kartáková, Mgr. Kristýna Šindlová, Hana Kras-

ňanová a nová paní učitelka a asistent pedagoga Alexandra 

Šromová. O čistotu, pořádek, obědy a další věci se stará pa-

ní Bronislava Brusová. 

Od začátku roku jsme pro děti připravili celou škálu aktivit, 

začli jsme procházkou od školy až do Kateřinic, při projekto-

vém dni Krásy podzimu měly děti různé úkoly, včetně pří-

pravy drobného pohoštění pro rodiče na odpoledne. Zorga-

nizovali jsme sběr papíru, kdy jsme pro školu získali 900,- Kč. 

Moc děkujeme těm, kteří nám papír přivezli, tuto akci by-

chom rádi udělali i na jaře, takže prosím sledujte interneto-

vé stránky školy a budeme moc rádi, když nám pomůžete 

nasbírat ještě více než na podzim.  

Využili jsme možnosti navštívit místní knihovnu, kde si děti 

vyzkoušely, jak vyhledat knihu, zda se musí zaregistrovat a 

jak v knihovně postupovat. 

Další akcí byl Halloween s Hopsalínem společně s MŠ Kate-

řinice. Tuto akci nám sponzorovaly obě obce.  

Povedenou akcí byla i Strašidla z Trnávky v listopadu, kdy 

děti plnily úkoly a na závěr musely dojít ve tmě od lesa ke 

škole.  

Zapojili jsme se také do celorepublikového projektu Jsem 

laskavec a podpořili jsme ježky ze záchranné stanice 

v Bartošovicích. 

Vyjeli jsme do Loutkového divadla na představení Dášenka, 

které se dětem moc líbilo. 

Vybraní žáci 3. třídy si připravili pásmo pro setkání seniorů 

v Trnávce. Celé vystoupení se jim povedlo přesto, že měli 

trochu trému. Tady jsme využili i 2 děvčata, která navštěvují 

ZUŠ v Brušperku, a po domluvě s p. učitelkou ZUŠ nacvičily 2 

písničky za doprovodu flétny.    

Jako každý rok i letos jsme si připravili vystoupení na Rozsví-

cení vánočního stromu jak v Trnávce, tak v Kateřinicích. 

V programu zazněla pořekadla, která byla doplněna 5 písně-

mi i s doprovodem na jednoduché dětské nástroje.  

Závěrem letošního roku ještě proběhne Vánoční těšení – 

odpolední vánoční jarmark ve škole, zdobení vánočního 

stromu v kostele a krmení zvířat v lese.   

A co nás čeká v novém roce? Nechte se překvapit a sledujte 

stránky naší školy, kde všechny akce najdete na úvodní 

stránce.   

Na závěr bych ráda všem za sebe i zaměstnance školy po-

přála klidné a pohodové svátky a těším se na možná setkání 

v novém roce 2024. 

      Mgr. Hana Cholevová, ředitelka školy  
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Jako každý rok, i tento jsme zahájili svou činnost výroční 

schůzí, na které jsme zhodnotili uplynulý rok a seznámili čle-

ny s připravovanými akcemi.  

První z nich bylo škvaření vaječiny se spoustou dobrot a zá-

bavy pro děti. V červnu jsme zorganizovali dvoudenní zájezd 

na jižní Moravu. Prohlédli jsme si zámek Vranov nad Dyjí, pro-

jeli se parníkem po přehradě a den zakončili ubytováním 

v penzionu, kde jsme využili koupání v bazénu. Druhý den 

byla na programu prohlídka podzemí Znojma, návštěva pivo-

varu s ochutnávkou a cesta domů. Zájezd jsme zakončili ve-

čeří v místním hostinci. Celá akce se vydařila a obecnímu 

úřadu děkujeme za příspěvek na dopravu. 

Poslední říjnový víkend je vyhrazen výstavě ovoce, zeleniny a 

květin, letos pod názvem Zahradníkům rok. Chtěli jsme uká-

zat, co všechno zahrádkář během roku dělá, aby se mohl 

pochlubit svými výpěstky. Jen nás mrzí, že se jich sejde stále 

méně… 

Také jsme navštívili několik jubilantů a bohužel i smuteční 

akci. Svou letošní činnost jsme zakončili účastí na Rozsvícení 

vánočního stromu. V letošním roce jsme získali pět nových 

členů, kteří nám snížili věkový průměr.  Klub zahrádkářů 

Zahrádkáři 

Trnávka podzimním mistrem Moravskoslezské ligy! 

V posledním podzimním kole třetí nejvyšší ligy v házené de-

klasovalo družstvo TJ Sokol Trnávka papírového favorita a 

dosavadního lídra soutěže SK Droždín 39:32 a ujalo se vedení 

v lize. „Poslední podzimní zápas byl pro nás vrcholem sezó-

ny, Droždín byl jasným favoritem, ale už od předzápasového 

rozcvičení jsem cítil, že mužstvo je odhodláno soupeře pora-

zit“, uvedl autor šesti branek Matěj Dvořák. „Naši gólmani 

zavřeli bránu, my spustili brankostroj a Droždín jsme ani na 

minutu nepustili do vedení. Bylo to famózní zakončení podzi-

mu, které řádně oslavíme, a pak už se budeme připravovat 

na jaro“, dodal. 

Sokolu Trnávka se v letošní sezóně podařilo do týmu, jehož 

kostru tvoří čtyřicátníci Bula, Brož, Cága, Hanzelka a Novák, 

zapracovat také mladé a nadějné 16 – 18 leté odchovance 

Matěje Dvořáka, Ondřeje Hýla, Filipa Lariše, Václava Poláška 

a Dana Seidlera (tento již i v minulé sezóně), kteří se aktivně 

zapojili do většiny podzimních soutěžních utkání a zatížili 

konta soupeřů celkem devětatřiceti brankami. 

Bez nadsázky hvězdou týmu je další odchovanec trnavské 

házené, pětapadesátinásobný reprezentant a trojnásobný 

účastník mistrovství Evropy Tomáš Sklenák, který se po osmi 

sezónách v německé 1. a 2. bundeslize vrátil nejdříve do ex-

traligového Frýdku-Místku, a od letošní sezóny hájí barvy TJ 

Sokol Trnávka. „Nesmírně si vážím každé minuty, kterou 

můžu s Tomášem strávit na hřišti i mimo něj. Když jsem byl 

dorostenec, sledoval jsem v televizi, jak sází góly na Mistrov-

ství Evropy a teď jsem s ním v jednom týmu. Je to pro mě 

pohádka!“ rozplývá se nad novou oporou Vojtěch Žižkovský. 

Házená 
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Jedinou kaňkou na dosavadním průběhu sezóny je chybějící 

zázemí trnavských házenkářů. „Naše domácí hřiště 

v Trnávce je dlouhodobě nezpůsobilé ke konání mistrovských 

utkání, asfaltový povrch se snažíme alespoň částečně opra-

vovat v rámci sokolských brigád, ale míra opotřebení je již 

taková, že nutně potřebuje zásadní rekonstrukci. Vedení ob-

ce nám přislíbilo povrch v letošním roce opravit, nicméně 

plánovaná rekonstrukce byla odložena na příští rok a pod-

zimní část sezóny jsme tak museli odehrát v azylu 

v Kopřivnici. Velký dík patří našim fanouškům, kteří naše zá-

pasy navštěvovali v opravdu hojném počtu, a i kvůli nim dou-

fáme, že snad jaro budeme moci odehrát na našem skuteč-

ném domácím hřišti“, popsal starosta TJ Sokol Trnávka a 

stále aktivní hráč Martin Bula.  

Nejvěrnějším fanouškem, byť nedobrovolným, je 

v probíhající sezóně Tomáš Janečka. V zápase nadstavbové 

části minulé sezóny se na hřišti Senice na Hané ošklivě zranil 

a utrpěl komplikovanou zlomeninu levého kotníku. „Když 

jsem se v nemocnici po operaci vzbudil a viděl, že mi z nohy 

čouhají tyče zevního fixátoru, myslel jsem, že je s házenou 

konec“, obával se Tomáš Janečka, který v průběhu rehabili-

tace nevynechal jako divák jediný soutěžní zápas. „Pár měsí-

ců jsem strávil na vozíku, ale hned, jak mi to doktoři dovolili, 

začal jsem chodit, posilovat a pak i běhat, i když ze začátku 

přes velké bolesti. Když vidím, jak to klukům na palubovce 

jde, motivuje mě to a jsem odhodlaný udělat maximum pro 

to, abych se na podzim mohl do týmu vrátit,“ uvedl hráč 

s duší opravdového bojovníka. 

V malé vesnici v Moravské bráně má házená dlouholetou 

tradici s mezinárodním přesahem. Již 42 let se každý rok na 

čtyři dny setkají hráči TJ Sokol Trnávka s partnerským klu-

bem z německého Zabeltitzu, aby spolu poměřili síly 

v přátelských utkáních a různých dovednostních soutěžích. 

Celá akce, do které se zapojuje téměř celá obec, je pak tra-

dičně doprovázená kulturním programem. „Sudé roky jezdí-

me my do Německa a liché Němci k nám. Pro všechny zú-

častněné jsou tyto akce silným sportovním a společenským 

zážitkem. Když jsme jeli na tento „Freundschaft“ poprvé, vů-

bec mě nenapadlo, že pokládáme základní kámen tradice 

takového rozsahu“, uvedl na závěr dlouholetý hráč a později 

funkcionář Zdeněk Brož. 

TJ Sokol Trnávka 

AKTUÁLNÍ CELKOVÉ POŘADÍ Z V R P SKÓRE B 

1. Sokol Trnávka 9 7 1 1 278:252 15 

2. SK Droždín 9 7 0 2 285:225 14 

3. Senice na Hané 9 7 0 2 289:232 14 

4. Meteor Orlová 9 4 2 3 242:217 10 

5. T. J. Sokol Klimkovice 9 5 0 4 275:261 10 

6. HC Hlučín 9 4 1 4 255:262 9 

7. TJ Sokol Osek n/B 9 2 2 5 233:257 6 

8. Házená Uničov 8 2 1 5 198:223 5 

9. Sokol Dřevohostice/HK 
Bystřice pod Hostýnem 

8 2 0 6 172:221 4 

10. TJ Sokol Krmelín 9 0 1 8 199:276 1 

Tenisový oddíl Sokol Trnávka s 50letou tradicí 

 

umožňuje dětem (od 3 let) vyzkoušet si tento atraktivní sport s následnou možností pravidelných tréninků. 

Pokud si myslíte, že se může tenis stát zálibou nebo vášní vašeho malého ďáblíka, 

 

kontaktujte 

Tomáše Bruse 

brus.tom@seznam.cz 

tel. 722 367 807 

Tenis 
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Dobrovolní hasiči měli v tomto roce docela napilno. Brzy 

z jara, jakmile tomu přálo počasí, se vrhli do finální fáze do-

končovacích prací na jejich vysněné dráze. Museli vyrovnat 

její povrch a zasít trávu. Jelikož tráva nevyroste za týden, 

poprosili hasiče z Petřvaldu, jestli by mohli trénovat na jejich 

dráze, protože sezóna se kvapem blížila. A protože hasiči 

jsou jedna rodina a všichni si pomáhají, bylo jim vyhověno. 

Věděli totiž, že se tento rok přihlásí do Novojičínské ligy 

v požárním útoku, a tam se každý trénink počítá. V lize nako-

nec obsadili 12. místo, což není úplně špatné vzhledem 

k tomu, že to byl jejich debut. Celkem se v této sezóně zú-

častnili dvaadvaceti soutěží, nejlépe se umístili ve Fryčovi-

cích, kde vyhráli. 

Další milou povinností byla oslava založení sboru dobrovol-

ných hasičů v Trnávce—je tomu už totiž 110 let, kdy byl sbor 

založen, a to se muselo řádně oslavit. Pro diváky toho bylo 

připraveno opravdu mnoho a nuda v ten den zůstala doma.  

Celá akce začala průjezdem techniky v čele s historickou 

stříkačkou taženou koňmi, doprovázenou moderními zása-

hovými vozy. Během oslav byla k vidění ukázka hašení výše 

zmíněnou koňskou stříkačkou v podání staré gardy, požární 

útok nejmenších hasičů z Rychaltic, soutěže pro děti i dospě-

lé, hašení oleje, simulovaná dopravní nehoda a mnoho další-

ho. V rámci těchto oslav byl oceněn dlouholetý starosta La-

dislav Mazur za přínos pro sbor. Oslava byla ukončena ohňo-

strojem a taneční zábavou. 

Sbor si v tomto roce požádal o dotaci z Moravskoslezského 

kraje na vybavení sportovního družstva, která mu byla 

schválena. 

V září pořádali hasiči na nově postavené dráze první noční 

soutěž v požárním útoku. I přes několikaletou pauzu, kdy se 

soutěže v Trnávce nekonaly, byla účast týmů velice pěkná. 

Noční soutěže se zúčastnilo 32 týmů. Milým překvapením 

pro naše hasiče byla zpětná vazba soutěžních družstev na 

organizaci soutěže a vysokou kvalitu dráhy, takže práce se 

vyplatila. I co se týče návštěvnosti diváků na soutěži, byli 

hasiči spokojeni. Jsou tady primárně pro to, aby vám v nouzi 

pomohli, a jsou velice rádi, když se jim odvděčíte podporou 

na jejich akcích. 

Plány na další rok jsou už nyní jasné—přijmout výzvu na ko-

nání kola Novojičínské ligy a vystoupat v celkovém pořadí 

o mnoho stupínků nahoru. Zapojit do „hasiče“ další nové 

lidi, trénovat a trénovat, abychom obec Trnávka reprezento-

vali co nejlépe. 

SDH Trnávka 

Hasiči 



9 

Cupy, dupy, cupy, dupy, 

zima stojí u chalupy. 

Vezmeme si rukavice, 

boty, bundy a čepice, 

vyrazíme rychle ven, 

procházkou se zahřejem. 

A proto vyrazíme na Hukvaldy a uděláme si zhruba 12km 

výlet, který odstartujeme od hukvaldského koupaliště. Po 

červené značce přijdeme po chvilce k Janáčkové lavičce, kte-

rá je umístěna na okraji lesa a za níž je půlkruhová hradba 

z kamenných kvádrů. Ve středu tohoto půlkruhu je umístěna 

deska s citátem Leoše Janáčka. Od lavičky je pěkný výhled do 

okolí. Můžeme odtud vidět jižním směrem zříceninu hradu 

Hukvaldy, západním směrem vrchol Hůrka a za ním v dálce 

vrchol Bílá hora. Podíváme-li se severozápadním směrem, je 

před námi vrchol Vrchy. 

Od Janáčkovy lavičky stále po červené značce dojdeme 

k vysílači Kubánkov, který znají především ti z vás, kteří chodí 

30km trasu na Trnavském pochodu. Za trochu námahy bude-

me rozhodně odměněni pohledem do okolí a na vrcholky 

Beskyd. 

Od vysílače se pustíme dolů pořád po červené značce až na 

Myslíkovskou vyhlídku. Od ní zhruba po 300 metrech 

z vyznačené trasy odbočíme na Myslíkovské Lurdy. Malebné 

poutní místo je skryté v lese a vede k němu jen nenápadná 

pěšina. 

Kaplička je vytesána ve skále nad potůčkem, nad ní se tyčí 

dřevěná zvonička. Uvnitř kapličky stojí Panna Marie Lurdská, 

před ní klečí svatá Bernadetta. Myslíkovské Lurdy vznikly 

v roce 1946 zásluhou Jana Bělunka a faráře Stanislava Dubi-

ny. Jan Bělunek tímto způsobem vyjádřil vděčnost za přežití 

leteckého náletu na Ostravu za 2. světové války. 

Každý rok v květnu se na místě konají bohoslužby. V době 

socialismu, která náboženství nepřála, se odehrávaly tajně. 

Vrátíme se zpět na červenou značenou cestu. Protneme cyk-

lostezku č. 6006 a pokračujeme dále po červené turistické 

značce Hukvaldskou oborou, která vznikla v roce 1567 

z iniciativy olomouckého biskupa Viléma Prusinovského. Po-

stupem doby se její rozloha zvětšovala až na současných 440 

hektarů. Když budeme mít štěstí, uvidíme daňky, muflony či 

divoká prasata, nejlepší místo k jejich pozorování je krmelec 

v části obory blíž k Měrkovicím. V 18. století byla část obory 

přeměněna na krajinářský park, který se dodnes zachoval 

v okolí sochy lišky Bystroušky. Chodník od amfiteátru po 

vstupní bránu lemuje alej mohutných lip. V letech 1730-1736 

byla obora obehnána kamennou zdí (její stavba dala práci 

chudým lidem), jejíž části se zachovaly dodnes. 

 

 

Hukvaldy – Kubánkov – Myslíkovské Lurdy -Obora Hukvaldy  Toulky krajem IV. 
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Co nás čeká 

Plesová sezóna 

Plesovou sezónu v Trnávce měl v sobo-

tu 13. ledna 2024 zahájit Myslivecký 

ples, který se měl v místní sokolovně 

uskutečnit po dlouhých letech.  

Bohužel byl myslivecký ples ZRUŠEN.  

Ke zrušení došlo až po vytištění a dodání nových kalendářů, 

proto je v obecním kalendáři ples uveden. Všem občanům 

se za tuto chybu omlouváme. 

V sobotu 2. března 2024 se koná Obecní ples se skupinou 

HEC. Téma plesu (a tedy i název) je zatím opět drženo v taj-

nosti, sledujte proto pozorně informace z obce na vývěs-

kách, na webu obce a také v rozhlase. Organizátoři plesu 

(Obec Trnávka a kulturní komise) budou zvát všechny obča-

ny a roznášet pozvánky v tradičním masopustním průvodu 

masek, který půjde obcí v sobotu 24. února 2024. Bývá dob-

rým zvykem přispět na zdárný průběh plesu malým obno-

sem nebo i v naturáliích. Za každou podporu budeme rádi a 

předem moc děkujeme! 

Posledním plesem v Trnávce bude na závěr sezóny tradiční 

Turbo ples, a to v sobotu 9. března 2024. Na vaši účast se 

těší hráči mužstva malé kopané Turbo! 

Jak Hukvaldy ke jménu přišly 

Podle místní lidové tradice hrad získal svoje jméno prostřednictvím místních víl, kterým se říkalo „húkalky“. Zjevovaly se 

v okolních lesích a byly spíše žínkami, lesními dryádami. Jejich podoba není známa a obdobně jako „lulkyně“ na Valašsku vylu-

zovaly prapodivné zvuky. Jejich houkání a pokřikování děsilo noční chodce, kteří procházeli po cestách vedoucích hukvaldský-

mi lesy. Není doloženo, že by někoho utancovaly k smrti.  

Zdroj: Wikipedie  

HC Fešáci Trnávka, Kateřinice vás 23. 12. 2023 od 16:30 do 18:30 h zvou na vánoční 

bruslení na zimní stadion do Studénky.  

Bruslení bude pro všechny ZDARMA!!!  
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Pro děti 
ŘEŠENÍ: 

 
Pro zábavu 

Najdeš mezi obrázky 7 rozdílů? 

Fotostřípky 

I když letošní Pohádkový les proběhl už docela dávno, obrázky z něj se zatím v občasníku neobjevily. Tak pojďme aspoň tro-

chu zavzpomínat na první zářijový víkend... 
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Fotostřípky 

V sobotu 25. listopadu jsme se sešli u zámku u příležitosti Rozsvícení vánočního stromu. Počasí bylo jako na objednávku krás-

ně zimní, takže tradiční punč (jakož i další tekuté speciality) přišel všem jistě vhod. Opět vystoupily děti z kateřinské školky a 

trnavské školy, proběhl malý vánoční jarmark, mohli jsme si prohlédnout živý betlém a ochutnat spoustu sladkých i slaných 

dobrot. Pomyslnou třešničkou na dortu bylo vystoupení hudební skupiny Maras, které bylo více než vydařené a přispělo 

k úžasné atmosféře. Všem, kteří se na přípravě a organizaci akce podíleli, opět patří velké díky! A pořadatelé rovněž děkují 

všem občanům za hojnou účast! 


